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' ZZ Ünnepi beszéd.
- A Rákóczi-asztaltársaság diszülésén el nem mondotta : N. N. —

Uraim!
Kiváltságos helyzetüknél fogva lehetet­

len Önöket nem mélyen tisztelnem, s igy 
engedjék meg, hogy megszólításomat is­
mételjem, ilyen formán:

— Mélyen tisztelt Uraim !
Ünnepre gyűltünk ma össze, helyeseb­

ben ünneplésre. Az alkalom, az ünnepség 
tárgyának és központjának nevenapja iga­
zán természetesen kínálkozott, s nekünk 
meg kell azt ragadnunk, hogy szeretetünk 
és bizalmunk flastromával hegesszük be 
azokat a sebeket, amelyeket gyöngédtelen 
kezek ütöttek a mi szeretett képviselőnk 
presztízsén.

Mi, Uraim, teljesen tisztában vagyunk 
Müller Károly faj súlyával s éppen azért 
nincs okunk félni, hogy a körötte höm­
pölygő árban el fog merülni. Nem, ő nem 
fog elmerülni, mert makulátlansága, rom- 
latlansága, meg a magyarok Istene ettől 
meg fogják őt óvni.

Nem is arról van itt szó. Tudom: nem 
félti közülünk Müller Károlyt senkisem, 
mindamellett lehetetlen hang nélkül hagy­
nunk azokat a botrányos koholmányokat, 
amelyek alkalmasak szüztiszta nevének 
dicskoszoruval övezett fényét elhomályo­
sítani. Hogy ezek a koholmányok miíéle 
műhelyben születnek jól tudja azt itt min­
denki, hiszen hétről-hétre van alkalmunk 
azokban szent borzalommal — gyönyör­
ködni.

Hogy a legfontosabbat említsem: im- 
hol szeretett képviselőnk fukarsága. Foly­
ton a szemére vetik, hogy közcélokra egy 
garast sem áldoz s hogy egyedül álló, 
dúsgazdag e nber létére még a saját úri 
passzióira sem költ. Mondják azt is, 
hogy a Kossuth- vagy Rákóczi-szobor 
alapja kevés fillérét őrzi a mi szeretett 
képviselőnknek s rossz néven veszik tele, 
hogy képviselői fizetéséből óvenkint több 
ezer koronát takarít meg, holott egy igazi 
urnák az szivarra és borravalóra sem 
elég.

Hát mélyen tisztelt Uraim, mindez 
rosszakaratú ferdítése a tényeknek. Mert 
igaz ugyan, hogy jótékonycélra soha egy

fillért sem adott, de ez semmit sem vál­
toztat az ő jellemén, amely tisztább a 
Napnál. S bár nem pazarolja a pénzt és 
a képviselői fizetés felét megspórolja, 
azért ő mégis csak Müller Károly marad 
a halála napjáig.

Ha kedvük van: ezt tagadják le azok 
az ünnepi firkászok.

Mivel pedig bizonyos, hogy ő, a mi 
közszeretetben élő képviselőnk mégis és 
mindig csak Müller Károly marad s más­
részt mert nekünk nem a jótékony ada­
kozó, nem is az úri módon élő ország­
gyűlési képviselő az ideálunk, hanem csu­
pán és csakis és kizárólag Müller Károly, 
éppen azért kutyába se kell vennünk azo­
kat a rágalmakat, melyeket felőle állan­
dóan terjesztenek.

Vagy kinek fájna az, hogy Müller Ká­
roly, a mi szeretett képviselőnk olyan 
cikkek alá vagy fölé Íratta a nevét, ame­
lyeket nem ő irt meg; kit busitana az, 
hogy mindannyiszor, valamikor újságíró 
fordult hozzá véleményért, kitérő választ 
adott, vagy arra bízta annak megformu- 
lázását. Kinek esnék az rosszul, hogy egy 
iparos tisztességes munkáját nem akarja 
megfizetni, csupán azért, mert az — de­
mokrata ! Jól teszi, ezerszer jól teszi. Azért 
ő mégis Müller Károly marad.

Aztán az is fáj valahol, hogy ő jobban 
szereti a Lukácsokat és az Eleméreket, 
mint Barabás Bélát, És ütik ezért, pedig 
higyjék el uraim, ártatlan e dologban is. 
Mert vájjon szüksége van-e annak a Ba­
rabásnak a Müller Károly szeretetére ?

Barabás nagyságából az ő rokon- vagy 
ellenszenve nem von le semmit, nem is 
tesz hozzá, miért szerette hát. Meg aztán 
— bárha nem is jár kocsin, — Barabás 
akkor is elnöke lesz a delegációnak, ha 
szeretett képviselőnk nem tünteti őt ki 
szeretetóvel.

Nagyobb lesz-e ő akkor egy hajszállal is 
s kisebb-e most? Ugy-e bár, hogy nem? 
Müller Károlynak tehát e kérdésben is 
igaza van, Napnál világosabb, sok igaza 
van, azért ne bántsanak bennünket azok 
a méltatlan támadások, alaptalan gyanu-

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ----- ----—

sitgatások, hanem egy szívvel, egy lélek­
kel harsogjuk mindannyian :

— Éljen a mi szeretett képviselőnk, 
Müller Károly!
OfcúötiúOÚOúűúóQÚŰOtiűÉltiOÚOÚ

WEISZ és KLEIN
ARAD, Minorita-palota.
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Művészet is pénz.
Mi lesz a Kossuth-szoborral?

Ma határoznak.
— A Hétfő riportja. —

Az aradi Kossuth-szobor pályázata, mint 
az bizonyára mindenki előtt emlékezetes, nem 
minden változatosság nélkül múlott el. A pá- 
lgázatot, mert az első csak számbelileg volt 
valameynyire eredményes, a minőséget tekintve 
éppen nem.

A szükebbkörü pálzázat aztán annál várat­
lanabb éredménynyel végződött. Három művész 
versenget s a szerencse nem Kallós-nak, az 
első pályázat győztesének, hanem a szövetke­
zet Margó—pongrác-nsik jutott. A két művész 
igazán meglepő munkával állt elő s ameny- 
nyire elkedvetlenítő volt az eredeti, nyílt pá­
lyázat, annyira meg volt mindenki elégedve a 
végeredménnyel.

S a megelégedettség tetőfokra hágott, ami­
kor a művészek elfogadták minden nagyobb 
kapacitálás nélkül a szoborbizottságnak azt az 
álláspontját, hogy előre nem kapnak pénzt.

Ugylátszik azonban, hogy a művészeknek 
ez a konsziláns eljárása rövidesen hajótörést 
szenvedett, s ők minden jóakaratuk dacára 
arról győződtek meg, hogy pénz, illetőleg elő­
leg nélkül nem tudják ez a nagy időt igénylő 
munkát elvégezni.

A két művész tehát kéréssel fordult a szo­
borbizottsághoz, hogy jutasson számukra egg 
kis pénzt, meri arra nagyon nagy szükségük 
vagyon. A kérés fölött a ma esti rendes heti­
értekezletet megelőzőleg közös ülésben dönt a

(DEIMEÍ FERENCI elsőrendű Ék­
szerész, noíy 
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Kossuth-asztaltársaság és a szoborbizottság, a 
mely már fölhívta tagjait, hogy ez alkalommal 
minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A társaság és szoborbizottság tagjainak 
hangulatából azt következtetjük, hogy a mű­
vészek kérelmét bizonyos mértékben te/jesiteni 
fogják. Vagyis módot nyújtanak azoknak, hogy 
munkájukat folytathassák.

És hogy az így történjék, azt nem csak 
a méltányosság, de a mi saját érdekünk is 
megkívánja. Bizonyos ugyanis, hogy a készülő 
munka sokkal különb, kivitelben tökéletesebb 
lesz, ha azon ambícióval, kedvvel dolgoznak a 
művészek. Már pedig az áldozatkész aradi kö­
zönség megérdemli, hogy egy a lehetőségig 
tökéletes alkotás hirdesse közöttünk ércben 
Kossuth apánk nagyságát.

LeSfiicsúitö Koszén lation.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kőszén 

mm.-ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) 3'60 kor. Kapható :

film!*! Boros Béni-tér 29. és Lö- 
611561 M yillU vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.
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A zugirész fejős tehene,
Egy aradi tisztviselő ügyei.
A nagy hang és egyebek.

A Hétfő riportja.

A zugirász ezúttal nem valami ügyvédi 
babérokra vágyó diurnista. Sőt nem is „ ma­
gánhivatalnok, * amely köpeny alól gyakran si­
kerül úgynevezett zugírászokat előráncigálni.

A mi zugirászunk sokkal több, hogy ne 
mondjuk: különb legény a talpán. Több az ál­
lásánál fogva, és azért is, mert a társadalom 
ban a szereplő férfiak alosztályába tartozik.

Szereplésének fundamentoma: a nagy hang. 
Egyetlen kvalifikációja a szereplésre: a nagy 
hang. Amivel dominál, kapacitál, terrorizál, az 
mi is volna más, mint a nagy hang. És egyet­
len ismertető jele: a nagy hr ng. Szereplése 
tehát voltaképen a hangszálakon épült föl s igy 
mindenki természetesnek fogja találni, hogy ez 
a szereplés — hangos. A lehető loghangosabb.

Ámde a nagy közéleti tevékenység nem 
egészen veszi igénybe a mi emberünk hangját, 
azaz hogy a munkaerejét és idejét. Jut abból 
egyébré is, a többek között —■ zugirászatra. 
A derék ur, aki különben egy jól ismert, ma 
gasabbáilásu aradi tisztviselő, ezt a mesterségét 
ogy aradi mészáros és hentes rovására gyako­
rolja, akinek az ügyiét magára vállalva, sorra 
veszi'-i el azokat.

Ez baj, de nem a zugirász baja. Ö nyu­
godtan alszik s ezt a nyugalmát csak fokozza 
az a tudat, hogy az elveszett ügyekért pénzt 
néni fogad el. És ez tényleg úgy van. A zug­
irász ur a legméltányosabb e téren s megelég­
szik, ha kliense rendszeresen elszállítja hozzá 
az egy-két kiló húst. Ezt azonban hűségesen 
bevasalja rajta, a szokásos mottóval:

— Csak küldj öregem, küldj ...
És a szegény „öregem“ mit is tehetne j 

egyebet? .Szabályosan szállítja a kilókat az el- I 
veszett perekért s ma már nem lehetetlen, hogy 
egy egész tehene bánja az előkelő barátságot |

s ő a szó legszorosabb értelmében fejős tehén.
Segíteni a bajon nem lehet, mert a zug­

irász ur kullancs, akitől szabadulni képtelenség. 
Ámde tekintettel az egyetlen kvalifikációjára: 
a nagy hangra, éppen nem lehetetlen, hogy 
egyszer észrevétlenül a tyúkszemére hágnak. 
És talán azok, akiktől legkevésbbé várná.

Mert a nagyhanguak pályája rendszerint 
meglepő tragikus fordulattal ér véget.

á MIHÁLY ZSEBE.
*

Színházi ügyek.
Teljesen megbízható helyről nyert értésü­

lés szerint Szendrey Mihály szinispecerájos a 
következő levelet irta gróf Festetlek Andor szi- 
nószeti főfelügyelőnek:

Móltóságos Uram !
Tudomásul vettem nagynevű kultuszmi­

niszterünk azon Méltóságod figyelmébe aján­
lott kijelentését, hogy a színház nem üzlet és 
sietek saját müintózetemet, illetőleg megnyug­
tatni Méltóságodat.

Kijelentem, hogy az aradi színház soha­
sem volt üzlet. Művészi, magas művészi szem­
pontok vezéreltek minden cselekedetemben, s 
a nemzeti ioeált szolgáltmm teljes odaadással. 
Az egyes szerepköröket a lehetőségig művé­
szekkel töltöttem be, s hogy bonvivánt, teno­
rista, drámai hősnő, (vagy szende) anyaszi- 
nésznő s használható segédszinésznő nincs a 
társulatomnál, no meg hogy a sihederek 
faja egyáltalán kiveszett, arról magasabb ha­
talmak tehetnek, nem én.

A helybeli ipart mindig helyesen támo­
gattam. Tanúm Avarffy Géza, akinek egy 
darabjára most is készülök és a bukott di 
lettáns művésznők végtelen sora.

Mindezeket tekintve, hiszem, hogy mél­
tóságod támegatása lehetővé teszi számomra 
egy nagyobb szubvenció megnyerését. Ér em, 
hogy kulturális törekvéseimmel erre már 
megszereztem az érdemeket.

Méltóságodnak
alázatos szolgája 
Szendrey Mihály.

Elolvastuk a levelet és igazán élvezettel 
olvastuk el. Meghatott bennünket a zsebére fél­
tékeny művész-szatócs kitűnő önbirálata, s en­
nek hatása alatt le is tesszük a tollat.

De a levéi bírálatára még visszatérünk.
M. A. V.

árosi és megye! telefon 324. szám.
■
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Tűzifa.
Bäikhs esés1, gyertyáéi és 
tölgy SiasáSsfa, valamint d©«
6*@Bsg tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

írod, Htó$yiM-iit Zn.
Vaggonrakományonkinti megren­
delések Úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

IACHT VIKTOR,
Arad, Retöff-utca 8. szám.

A íilharmonlknsok hangversenye
Valahányszor — évente bizony elég ritkán 

— hangversenyt tart az aradi Fiiharmónia Egye­
sület, művészi élvezetre nyílik alkalma a mi 
ilyen tekintetekben kevéssé elkényeztetett kö­
zönségünknek. A nagy zeneköltők művészete 
vonul be rövid időre a Fehér-Kereszt nagyter­
mébe, azoknak előadásában, akik kiérzik és ki­
éreztetik ebből a művészetből a lelket megkapó, 
szivet érintő motívumok gyönyörű harmóniáját. 
Ez a művészet megérdemli azt az előkelő kö­
zönséget, amely ma este is végig hallgatta a 
filharmonikusok hangversenyét. Mikor felharsant 
Goldmarknak „Sakuntala" nyitánya, elbűvölte a 
lelkeket a zene csodálatos és páratlan élvezete, 
melyhez hasonlót, melynél közvetlenebbet egy 
művészet sem képes elérni. És ez az élvezet 
fogva tartotta á közönséget mindaddig, amig 
Wagner indulójának hatalmas befejezése el nem 
hangzott. Közben Hoffmannak poetikus szinfo- 
niája, a ködös és komor észak zenei képe, majd 
Bizetnek, a gall szellemnek lágy művészete ra­
gadta tapsra a hálás közöuséget.

Dicséret ezért Zellnet Sándor karnagyot 
különösen, de a közreműködők mindegyikét 
egyenként is megérdemli.

DBEmananaanamaanaaaDöDönD

Ingben az Árpád-téren,
Kiesett az emeleti ablakbői.

Egy hölgy kalandja.
— A Hétfő riportja. —

Az Árpád-téri szenzáció mindeddig abban 
csucso sodtak ki, hogy valakit leütöttek, megbics- 
káztak vagy kiraboltak a kitűnő közbisztonság- 
gal dicsekvő téren, ahol alkonyati órákban a 
züllött exisztenciák egész csapatja kóvályog. 
Bukott nők és hü Alfonzaik, akik egy kupica 
snapszért örömmel döfik a kicskájukat bárkibe: 
ezekből rekrutálódik este kilenc óra után az 
Árpád-tér sétáló közönsége. A rendőr ugyan a 
Lamm főhadnagy este óta szorgalmasan stázsál 
a Vas-fürdő előtt, de azonban nem igen zavarja 
az Árpád-tér bűnügyi előkelőségeit. Ok nyu­
godtan végzik tovább is a maguk kis játékait.

Tegnap, vasárnap reggel azonban egészen 
különös és speciális érdekessége akadt azt Árpád- 
térnek. A szenzációt egy hölgy okozta, egy 
ingben lévő hölgy, aki egészen hirtelenül és 
váratlanul jelent meg az Árpád-tér kövezetén 
A hölgynek nem volt más kísérője, csupán egy 
különös edény, amelyet nem lehet Schöberl 
edénynek nevezni, mivel éjjel ugyan edény, de 
nappal se nem szék, se nem ágy.

Maga a történet a következő:
Tegnap reggel hat óra tájban F. B. kis­

asszony, aki a Korona-kávéház fölött egy hó­
napos szoba bérlője, arra a gondolatra jutott, 
hogy a szóbanforgó cserépfazekat a nyitott ab­
lak felhasználásával olyan elbánásban részesíti, 
amely nagyban emeli az Árpádtér közegészség- 
ügyi és köztisztasági viszonyait. Felkelt tehát a 
meleg és puha ágyából s miután tudta, hogy a 
tett halála az okoskodás, a tettek mezejére lé­
pett. Minden további nélkül kinyitotta az abla­
kot s jobb kezének erőteljes lendületet kölcsö­
nözvén, sikeresen elvégezte a magára rótt fel­
adatot. A tekintélyes lendület folytán azonban 
elvesztette egyensúlyát és úgy, a mint volt,

A polgármester lemondott E£,£E IE1CHWEB cS FlEISCHERHÉl fSznüorfsfi^-férl
vegyen^ru- ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al Olcsóbban kap­

hatók ! Újdonságok! — Angol és hazai gyártmány.
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egyetlen szál ingben, maga is kibuko't az abla­
kon «3 Árpád-tér kövezetére.

A Korona-ká véházban valami vig kompánia 
mulatott. A vig kompánia a kisasszony lezuha­
násakor azonnal konstatálta, hogy a kövezeten 
puffant valami. Kirohantak tehát s megdöbbenve 
észlelték, hogy a földön egy eltörött valami 
romjai között egy majdnem paradicsom szerű leg 
öltözött hölgy fekszik. A vig kompánia roppan­
tél megrémült s anélkül, hogy konstatálták volna 
használt-e a megőntözés, — rögtön a leány se­
gítségére siettek. A kisasszony ájultan feküdt a 
földön. A kávéházi személyzet rögtön felismerte 
s igy a vig kompánia tagjai egyszerűen, min­
den rendőri segély igénybe vétele nélkül, ülbe- 
kapták s felvitték eredeti kiindulási pontjára, 
a puha, meleg ágyba.

F. R. kisasszony itt csakhamar magához 
tért és konstatálta, hogy apró zuzódásokon kí­
vül semmi baja nem esett. A nem Schobert 
edény azonban végleg eltört.

így történt a furcsa eset, amely az Ardád- 
téren folyt le és mégsem játszott benne sze­
repet a bicska.

nnnnDDnnoDBniHnoGnDDnGBQiSB

Az aradi Ipar és Népbank
közgyűlése.

— A Hétfő riportja. —

Ma tartotta meg 38-ik közgyűlését, az in­
tézet tanácstermében az aradi Ipar és Népbank 
részvénytársaság, amelyen az igazgatóság a kö­
zönségnek az intézet irányában egyre fokozódó 
bizalmáról s ezzel kapcsolatosan az intézet fo­
kozatos fejlődéséről számolt be a szépszámban 
megjelent részvényesek előtt.

A közgyűlésen Szalag Károly, az aradi 
ügyvédi kamara elnöke, igazgatósági elnök el­
nökölt, aki konstatálta, hogy a közgyűlés hatá­
rozat képes amenyiben az intézet pénztárában 
167 részvényes, 1563 részvényt helyezett le­
tétbe és ami 1186 szavazatnak folel meg. A 
közgyűlésen jelen volt 37 részvényes 759 sza­
vazat képviseletében.

Elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Lőcs 
Rezső és Szathmáry Gyula részvényeseket kérte 
föl. Előterjesztésében rámutatott arra, hogy a 
fölemelt részvénytőke jövedelméből az idén elő­
ször részesednek a részvényesek, és hogy ez a 
részesedési összeg maga is mutatja, hogy az 
Ipar- és Népbank a tavalyi válságos évben ab­
ban a körben, amelyből klientúrája kikerül, a 
gazdasági és hiteligényeket becsületesen és tisz­
tess égés kereskedelmi elvek alapján elégítette ki.

Az elnöki előterjesztés után Hehs Béla 
vezérigazgató fölolvasta az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság jelentését. Az előbbiből kitű­
nik, hogy az intézet összforgalma túlhaladta a 
230 millió koronát. A betétek álladóka 913423 
koronával emelkedett, a tiszta nyereség pedig 
179843 korona volt. Az intézet betét álladéka 
1907. december 31-én 5313179 koronát tett ki.

Az igazgatóság a tiszta nyereség fölosztá­
sára a következő tervezetet terjesztette a köz­
gyűlés elé:

Részvényenkint a 20 korona kamaton felül­
oszt alék fizettessék ki 1907. február 3-tól kez- 
dődőleg, a takarékalapra 10484 kor., a hitel- 
tartalékra 1048 kor., a nyugdíjalapra 4193 kor., 
az igazgatóság jutalékára 12581 kor., a vezér- 
igazgató jutalékára 2096 K. a felügyelő-bizottság 
díjazására 2400 kor., az intézet tisztviselőinek 
jutalmazására 5000 kor., jótékony célokra 1500 
kor. ferdittussék.

A közgyűlés, a felügyelő-bizottság jelentése 
alapján a tervezetet határozottá emelte.

HÉTFŐ

I arjassy Árpád kir. tanfelügyelő javaslatára 
a közgyűlés elismerését és megelégedését fe­
jezte ki az elért eredményekért a vezérigazga­
tónak Hehs Bélának az igazgatóságnak és a 
tisztviselői karnak.

A közgyűlés néhai Deutsch Beruat igazga­
tósági tag helyére Avarffy Ferencz részvényes 
indítványára nagy lelkesedéssel és egyhangúlag 
Lukácsy Lajost választotta meg igazgatósági 
tagnak. Lukácsy, a ki tavalyig már 20 éven 
keresztül volt az intézet igazgatóságában, meg­
köszönte a közgyűlés bizalmát s megígérte, 
hogy az intézet érdekeit mindég istápolói fogja.

A közgyűlés néhai Deutsch Bernát emlé­
két jegyzőkönyvében örökítette meg.

A közgyűlésen jelen voltak:
Szalay Károly, dr. Tagányi Sándor, Kris- 

tyóry János, Wälder Gyula, Keresztes Ferenc, 
Szathmáry Gyula, Reicher Károly, Limbeck Já­
nos, Avarfy Ferenc, Szathmáry Mihály, Bisz- 
triczky József, Tagányi Gusztáv, dr. Szalai 
Károly, Lőcs Rezső, Braun N. A., Lukács La­
jos, Glück Károly, Wadovszky Gusztáv, Lu­
kácsy Lajos, Brann Mór, Szabó Zoltán, Var- 
jassy Árpád, Dobiaschy József, dr. Rosenberg 
Miksa, Dani János, Gruber Hugó, Kristyóry 
Sándor, dr. Szende Tivadar, dr. Tolnai János, 
Réthy Lipót, Wagner József, Freud Fiilöp’ 
Várjassy Lajos, Kádas Kálmán, dr. Priegl Ist­
ván, Kolm S. N., Nussbaum Zsiga, dr. Vajda 
István. Daniméi Lajos, Seidner Bernát, dr. Ne- 
mess Ziga, dr. Mandl Vilmos, Kuttn Gyula, 
Steigerwald Alajos, Szojka János, dr. Kuttn 
Alfréd, Szántay Lajos.
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A BT Á. V. dalegylet hangversenye.
Az aradi Máv. dalegylet tegnap, vasárnap 

este sikerült táncvigalmat rendezett a Központi­
szálló dísztermében. Az estélyt, melyen nagy 
számban jelentek meg Arad szép asszonyai és 
szép leányai, műsor vezette be. A műsort a da­
lárda kezdte meg, mely Rigennett egy indulóját 
énekelte el bravuroszn. Utána Bene Ilonka és 
Szilágyi Gyula bájos zongoraszámmal szórakoz­
tatták a jelenlevőket, haragé Rezső hírlapíró 
kitünően sikerült felolvasást tartott, melyet Dörre 
Jenő és Szilágyi Gyula hegedű-duettje követ­
kezett. Az ezután következő szám egy monológ 
volt, melyet L. Zikó Ilma asszony adott elő a 
tőle már megszokott kedvességgel. Végül a da­
lárda Folknak egy szerezményével zárta be a 
műsort, melynek különben minden egyes számát 
zajosan megtapsolták és megéljenezték a jelen­
levők. A hangversenyt tánc követte.

NI történt az éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázüiiágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Félt1
ét,
Erőt

s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefor 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

A portugál

birfilygyllkoiiiig.
Vérfürdő Lisszabonban.

Megölték a trónörököst is.
A Hétfő táviratai

Lisszabonban megöltek egy királyt, aki 
zsarnok volt, nyúzta és zsarolta a népet. 
Megöltek egy trónörököst, aki elitélte az 
apja politikáját s maga is a néppel érzett 
Megsebesítették az infánst is.

Ez a gyalázatosság mindenesetre jó 
adag tanulsággal szolgál a koronás fejek­
nek. Es amig mindenki felháborodva, utá­
lattal fordul el a rémes tett elkövetőitől, 
addig el kell ismerni azt is, hogy ez a 
gyilkosság nem nélkülözi ast etikai szem­
pontokat. Egy ország szabadságáról volt 
szó, egy véres forradalom megakadályo­
zásáról.

És tálán sikerült is.
Tudósításunk a következő :
Liszabonből jelentik. A király és a trón­

örökös holttestét zárt kocsiban vasárnap este 
kilenc órakor a királyi palotába szállították 
egy szakasz községi lovasság őrizetében. Ká­
roly királyt három golyó érte, egy a nyakán, 
egy a vállán és egy a gégéjén. Az utolsó 
golyó átütötte a tőütőeret és a királyt azonnal 
megölte, A trónörököst három golyó érte a 
fején és a mellén. Manuel infáns arcán és kar­
ján sebesült meg. A királyt már halva vitték 
a tengerészeti arzenálba. A trónörökös még élt, 
de nehány perc múlva szintén meghalt. A két 
hofftest ott maradt, mig a miniszterek, udvari 
méltóságok és más előkelőségek odaérkeztek. 
A királyné Manuel infánssal együtt hét órakor 
tért vissza a palotába, mig az oportói herceg 
az arzenálban maradt. Az arzenált, a városhá­
zát, a nemzeti bankot s a börzét katonaság 
őrzi. A merénylők egyikét egy szárnysegéd, 
aki a király kocsija mellett lovagolt, revolver­
rel agyonlőtte, egy másikat a rendőrök öltek 
meg. Mindkét holttestet a városházára vitték. 
Azt beszélik, hogy a gyi'kosok egyike eyg Bor­
dóvá nevű spanyol ember, az ismeri anarkista 
fia. A másik állítólag francia ember. A letar­
tóztatott egyének egyike a börtönben öngyilkos­
ságot követett el. A gyilkosok ötlövetű ismétlő 
fegyvert használtak, amelyet hosszú kabátjuk 
alá rejtettek.

A rendőrség titkos fegyver- és bombaraktár után 
kutat és már igen sok embert letartóztatott. A 
kormány kijelenti, hogy a merényletben a ka­
tonaság körében senki sincs kompromittálva. 
Ezzel szemben hire jár, hogy a hadseregnek és 
a tengerészeinek több altisztje résztvett a me­
rényletben. Amint merénylet hire elterjedt, az 
összes kávóházakat és vendéglőket bezárták. A 
lakosságot a merénylet nagyon lesújtotta. A ki­
rály most Manuel infáns, vejai herceg, aki he­
lyett Amália királyné lesz a régens.

Lissabon. Károly király és a trónörökös 
holttestét szombat este kilenc órakor zárt hin- 
tókban a királyi kastélyba vitték. Hir szerint a 
gyilkosok egyike egy Bordova nevű spanyol, 
a hasonló nevű ismert anarkista fia. Másik ver­
zió szerint a harmadik királygyilkos a börtönben 
megölte magát.

Segniera Franceska, a király parancsőr- 
tisztje, aki a király kocsija mellett haladt, a 
mint a lövések eldördültek, fegyverét ragadta 
meg és a gyilkosok egyikét megölte. A rendőr­
ség a tanács házánál megölt egy második gyil-
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kost. A gyilkosok holttestét a tanácsházba szál­
lították, személyazonosságukat még nem sikerült 
megállapítani. Azt hiszik azonban, hogy az egyik 
francia, a másik spanyol. A gyilkosok öt golyós 
ismétlő karabélyokkal lőttek, fegyverüket ka­
bátjuk alatt rejtegették. Az arzenál teret, a ta­
nácsházát és a portugál bank épületét katona­
ság őrzi, A merénylet hire óriási gyorsasággal 
terjedt el a városbao. Az összes üzleteket azon­
nal bezárták. A városban nagy a fejetlenség és 
felháborodás.

A miniszterek a merénylet után nemsokára 
minisztertanácsra gyűltek össze. Igen széleskörű 
katonai óvintézkedések tétettek. Az egész vá­
rosban mély csend uralkodik. Újabb letartóz­
tatások történtek. A rendőrség több egyént le 
tartóztatott, akiknél bombákat találtak. Az ősz 
szeesküvésben hir szerint a katonaság is részt 
vett. Furtadó tengerésztisztet és volt képviselőt 
szintén letartóztatták. Ezenkívül Lissabon kör­
nyékén több republikáns vezért letartóztattak.

Rámából jelentik: A lisszabpni merénylet 
hire az egész várost porzalommal töltötte el. 
A király és Tittoni külügyminiszter még szom­
bat éjjel értesültek az eseményről. A vasárnap 
reggeli lapok mély sajnálkozással tárgyalják az 
ügyet. A Popolo Rgmano ezt irja: A borzal­
mas gyilkosság, amely egy időben foszt meg 
atyát és fiút életétől az egész világon felhábo­
rodást és mély részvétet fog kelteni.

Bécsböl táviratozzák : A lisszaboni merény­
let hire csak a vasárnap reggeli órákban ter­
jedt és és mindenfelé nagy felháborodást és 
borzalmat keltett. A lapok hektograffal sokszo­
rosított rendkívüli kiadásokat adtak, amelyeket 
az utcán élénken olvastak és tárgyaltak.

imADSIÄ SZI8SHAZ.
Simonyi-utca I. — Régi színház.

la bélien, 1907. február hó 3-án.
Az előadások alatt a 33. cs. és kir. gyalog­

ezred zenekara játszik.
Műsor:

A favágó leánya.
Élő virágok.
Kényelmes helyzet.
Szevilla.
A csempész felesége.
Pénzhamisítók.
Modern ember.
Két nővér.

Almi égetett mész.
A tisztelt építő uraknak, valamint 

mészkereskedőknek a tavaszi idényre aján­
lom a legjobbnak elismert akácai mOSZOt.

Klein B. Vilmos
tűzifa-, faszén és mésztermelő Arad. 

Megrendelhető aradi képviselőmnél:

Telefon 162. Telefon 162.
Ajánlunk kitűnő minőségű

Porosz kocka fűtő kőszenet
Porosz IfpszpBoi!
porosz kocka koksz brikettet,

elsőrendű darabos pormentes

bükkfa-szenet
jutányos áron házhoz szállítva.

Reusz Mór és Fia
Bzéntelepe

Arad, Boros Béni-tér 12. sz.
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BBBBBBB B A madaras ház.
Tarka tollú papagályok, aranysárga kaná­

rik, gyászos szinti rigók, okos szemű pintyőkék 
ülnek a" kalitkában. Teli van a ház csicsergés­
sel, rikácsolással, fütyüléssel. A madaras ház­
ban van egy madaras szoba, a madaras szobá­
ban van tetőzettől a padlóig csupa kalitka, a 
kalitkában csupa madár. És ketten ülnek a 
szobában és hallgatják a hangzavaros diszhar­
móniát. Ketten. Két férfi: egy fiatalabb és egy 
idősebb. Régi barátok, évek óta élnek együtt, 
elzárkózva a világtól, senkit sem engedve közel 
magukhoz. Nem szeret ez a két ember egy­
máson, a madarakon és a virágokon kivid sen­
kit. Nőszemélj t közel sem engednek a házhoz, 
férfiakat sem igen szívesen látnak. Nem kell 
nekik az emberek ezerféle bolondságaival tö­
rődni, mert az idősebb ur dusgazgad ember, 
nincs rászorulva senkire. A fiatal szintén jó­
módú s ha nem is volna az : az a csodálatos 
barátság amely kettőjük között fennáll, fölös­
legessé teszi, hogy az anyagiakkal törődjék. 
Ha Castoraok teli az erszénye, Pollux sem 
szenvedhet hiányt semmiben.

Valóságos regény, ahogy ez a két embér 
él. Van egy szobájuk a madarak számára, van 
egy szobájuk a virágok számára. A virágok 
között gyönyörű, ezreket érő szobrok és ipar­
művészed tárgyak. Azután egy másik szoba: 
egyszerű, de raffináltan izleses berendezés és 
a falak telistele fényképekkel. A fiatalabb férfi 
fényképei. Ezerféle poziturában: lovon, kocsin 
és gyalogosan, vadász-kosztümben, katonaruhá- 
ban, polgári öltözetben, sőt fürdőnadrágban. 
Azután a többi szobák jönnek. Valamennyinek 
a berendezésében van valami különcség, va­
lami sajátságos dolog. De az öreg ember és a 
fiatal ember mégis leginkább tartózkodik a vi­
rágos szobában, vagy a madaras szobában, 
ahol meglelik azt a poézist, amelyet az élet 
megtagad az emberektől. Ök elzárják magukat 
a forgatagtól, nekik nem kell ismerettség, nem 
kellenek ragyogó szemű szoknyás démonok, ők 
nem vágynak arra, hogy fitogtassák a maguk 
jólétét. Az angolok splendid iso’alion-nek ne­
vezik az ilyesmit. Magyarországon azonban más 
neve van. Itt még a magányt is is irigylik egy­
mástól az emberek.

Akik nem hisznek a barátság hatalmas 
összefűző, mindent pótoló erejében, azok meg­
kereshetnék Aradon ezt a házat. Mi tudjuk, 
hogy hol van, de mi jó fiuk vagyunk: nem 
vesszük a szivünkre, hogy ezt az igazán csu­
dáé barátságot megzavartassuk a kíváncsiskodó 
kutatókkal, akiknek láttára elnémulnak a ma­
daras szoba énekesei cs riadtan menekül a 
a nyugalom. Olyan kevés ebben a városban az 
igazi szeretet, hvgy meg kell becsülni ezt a

két férfit, akik teljességgel megértették egy­
mást s akik pótolni tudják egymás számára az 
egész világot. Egy madaras szoba, egy virágos 
szoba, egy tényképes szoba : három szobába is 
belefér egy csomó nyugodt megelégedettség, 
amelyet csupán az az aggodalom zavar meg, 
hogy egyszer majd kiváncsi emberek hatolnak 
be ezekbe a szentélyekbe s megzavarják a 
szép és jó madarakat.

Amitől azonban az istenke bizonyára meg 
fogja menteni a madaras szoba két különc 
gazdáját. Az öreget és a fiatalt.

Mit matat az Oránia?
Magyarországon egyetlen mozgófénykóp 

színház sem mutat olyan változatos műsort, 
mint az aradi Uránia színház. Hétfői műsora 
páratlan a maga nemében. Tanulságos és szó­
rakoztató, érdekes és izgató képek váltakoznak 
a műsoron pompás összeállításban. A nagyszerű 
műsort este fél 7 órakor Egyiptom bemutatá­
sával egészítik ki. A kitűnő darab, amelyet 52 
vetített kép ilusztrál, valósággal szenzációt 
keltett Aradon, úgy, hogy e héten háromszor 
kerül előadásra.

□ DDQDDOQDDD □ □□□□□□□□□□□□□

NYÍLT LEVELEK.
Nagyságos Urak,

nagyságos Asszonyok!
*

A sóhajok hidján, vagy ama bizonyos sok­
szor emlegetett siralom völgyében bizonyára 
nem hangzott el mégannyi panasz, mint ameny- 
nyi mostanság elhagyja a szenvedő emberiség 
ajkait. Mert min len frázis nélkül szólván, az 
emberiség ma csakugyan szenved, mivelhogy 
nyomja, irgalmatlanul nyomja a súlyos gazda­
sági helyzet.

Ezt a nyomást érzi az országban mindenki, 
de különösen érzi az aradi polgár, akit a ren­
des terhek mellett pótadóval is agy on sanyar­
gatnak. A vigasztalása csupán egy lehet: ha 
az üzlete forgalmát valamiképpen emelni tudja. 
Mert az eddigi forgalom mellett bízvást szegre 
akaszthatja a száját.

Kegyed, nagyságos Asszony, és Ön nagy­
ságos Ur bizonnyára türelmetlenül kérdik, hogy 
mi közük mindehhez Önöknek, A hetven per­
cent pótadóval és egyebekkel sújtott aradi pol­
gártársaink baját miért meséljük el éppen ma­
guknak ?

Hát nem ok nélkül tesszük. Csak egy kis 
türelemmel legyenek, célhoz érünk menten.

Arról beszélünk, hogy a mi adóalanyaink­
nak, tehát a kereskedőknek és iparosoknak 
(mert ők az igazi adóalanyok) egyetlen ment- 
váruk az, hogy a forgalmat valahogyan emel­
jék. És ez nem is volna éppen lehetetlen, ha 
Önök, nagyon tisztelt Nagyságosok ennek út­
ját nem állanák.

Ámde útját állják. Mert biztos tudomásunk 
szerint magukat kicsi korukban megverték, 
ha aradi iparosokul, vagy aradi kereskedőktől 
vásárollak. A maguk kosztümjei, bájos és nagy­
ságos Asszonyaink csak akkor szalonképes, ha 
Wien ben, legrosszabb esetben Budapesten ké­
szült. És tyúkszemet kapnának, ha piskóta-lá­
baikat nem egy országos nevű lábbeli-művész 
remeke borítaná.

És éppen igy vannak ezzel önök is, nagy­
ságos uraink. A közgyűlési teremben s általá­
ban a fórumon könnyeket hullatva zokogják el 
az aradi kereskedők és iparosok gyászos sor­
sát, aztán, mint aki népszerüségszerzési köte-



I? *,f #,

1908 II/3 HÉTFŐ 5

Tflrlenlfaei
amsrnsonAs

nannaannanaon
DDDDD

□a
a

kClcsöhoket
15.10,25.31. SB, 5
is 65 évi idStartamr

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér­
házakra a becsérték legmagasabb hányadáig rövid idő 
------------------ alatt kieszközöl: ------------------

Herzog Sándor
(volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer lános-utcza 15. sz.

lességének fényesen eleget tett, nyugalomban I 
hazatérnek s megírják annak a fővárosi szabó­
nak, vagy kereskedőnek, hogy az a bizonyos 
Öltöny vagy cipő, vagy éppen nyakkendő jöhet 
már. Mert csecsemő korukban bizonyára önöket 
is nádbottal kezelték, ha aradi portékát kívánt . 
meg piciny szivük.

De elég a mókából. Tény, még pedig a 
súlyos gazgasági viszonyok között kétszeresen 
szomorú tény, hogy önök, nagyságos asszonyok 
és urak csaknem minden szükségletüket idegen 
len szerzik be És súlyosítja az önök hibáját 
az a körülmény, hogy mindazt, amit idegenből j 
hoznak, ugyano’yan minőségben, de öles bb 
pénzen megkapnák Aradon.

Ne csodálkozzanak tehát, ha mi nem ért­
jük az önök határtalan vonzalmát az idegen 
portéka iránt s azon sem lepődjenek meg, ha 
alkalomadtán egy-egy olyan urnák a fórumon 
való szereplésekor visszatérünk a dologra, eset­
leg nevek kisér tében. Tartsák ezt természetes­
nek, mert bennünket az aradi adófizető polgá­
rok zömének anyagi érdeke vezérel e dolgok 
megírásánál.

Azt pedig méltán hihetjük, hogy az aradi 
iparosok és kereskedők érdeke : közérdek.

ÉppC'i azért: Au tevőire 1

Lapkiadótulajdonosok :

Kaszab Géza és Mohos Ágoston.

CSAK A BELIT !! 1
még pedig a lábeilit válassza meg 
jól, mert a jó cipő kincset ér

Kincset Kaphat olcsó pénzért
ha cipő szükségletét állandóan

WEINBERGER JÁNOS,
üzletében (Andrássy-tér 20.) fedezi.

országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.
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AZ ÖLTÖZTETŐNÖ LEVELEI.
Kaptuk a következő levelet:
Nagyságos szerkesztőség, hát kérem, ha 

azt hiszik, hogy engem az orromnál, vagy akár­
hol máshol megfogva vezethetnek, ez tetcik 
tudni, nagy tévedés, amelyben nincs igaza a 
nagyságos szerkesztőségnek, mert irói tisztele­
tem dijjából most már három hálórékli esedé­
kes és vagy elküldik, vagy nem irúk többet, 
amely pedig nagy baj lesz maguknak, mert ki 
fogja akkor megtudósitani a nagyságos szer­
kesztőséget a Novákné teénysasszony felől, 
amely most mindig a babérjain pihen és csak 
néha mozog, de akkor legalább temperamentá­
val, amelyet a Gretchenben is tetszett látni. 
Hát kérem, nem is csoda, hogy a Novákné 
teénsasszonynál ilyen Pálfordulás történt, mert 
az ilyesmi nálunk, hölgyeknél szokásos dolog, 
amelyet a Kállay nagysága is igazolhatna, 
amely kiköltözött a Kossuth-utca végére, nohát 
én mondhatom, hogy nem szeretem a végét, 
mert nagyon messzire kell menni, de azt mondja 
a Kállay nagysága, hogy jaj lelkem Malcsi- 
nerné, nem ért maga ahhöz, mert minden jó, 
ha jó a vége. Viszont azonban a nagyságos 
Nemess Zsiga szinügyi tag ur, amely nagyon 
pajkos nagyságos egyén, azt mondja nekem, 
hogy Málcsinerné, ugye hogy bolondság olyan 
messzire kiköltözni, hogy ne lássák az embert, 
hiszen sokkal egyszerűbb volna eloltani a lám­
pát, amelyet én nagyon helyeseltem takarékos­
ság szemének pontjából is.

Bégen nem irtani már a Kun Irén nagy­
ságáról, amely most nagyon visszavonitotta ma­
gát, amelyet én a nagyságos direktor ur rová­
sára írnék, de félek, hogy kikapok a Kulcsár 
úrtól, amely engem női voltom dacára nem áll­
hat ki, noha ellentétben ezzel a Horti ur nagy 
súlyt helyez reám, hát kérem, nem is olyan 
rossz az ízlése, de tőlem ugyan felkophat az 
álla, ide ugyan nem üti az orrát, hiába kapott 
koszorút a héten. De térjen vissza velem a 
nagyságos szerkesztő ur a Kun Irén nagysá­
gára, amely most ritkán látható az aszfalton és 
legjobban szeretné egyszer az Anniét énekelni 
a Bob hercegben és egy duettet a György her- 

! céggel végigcsinálni, amely igen szép törekvés 
egy képviselőtől, ámbár a Kun Irén nagj saga 
azt is állítja, hogy ő már nem kezdő, amelyet 
el is hiszek, ha akarok. Ellentétben ezzel ha­
tározottan tudom, hogy a Zalay nagyságánál 
ez már befejezett tény, mert ő a Varázskerin- 

I gőben nagyon jól énekeli, hogy ó szegény di- 
! nasztia, amelyet egy kezdő nem tudhat ilyen 

pontosan. Máskülönben én azt se tartom szé­
gyenteljesnek, ha valaki kezdő, mert egyszer 
úgyis muszáj elkezdeni, példák erre a Baranyai 
táncosnő kisasszonyok, amelyek igen fiatalok 
és máris nagyon jól mozognak a színpadon, és 
azt mondják a nagyságos huszártiszt urak az 
első sörből, hogy no Málcsinerné, ezek nagyon 
tehetséges kezdők, ezekből még lesz valami, 
amelyről akár hatósági bizonyítványt is ki lehet
állítani.

özv. Málcsinerné, s. k.
őltöztetőné.

DICK SAMU
órás- és látszerész

And, Andrássy-tér és Weitzer J.-u. sarkén.
Elad és javít mindennemű órákat két

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a egíülönbőzőbb kiállításban, legfino­
mabb lorguett orresiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
mnst és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7689

$zemüee$eK és orresiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

Koch
villanyvilágifási 

és telefon-berendezés 
vallatta

Deák Ferenc-u, 42.,
Fehér Kereszttel szemben. 

Elvállal villanyos vi­

lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petroleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
javításokat azonnal esz- 
ködök

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

Telefon 440.

IS. kir. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicsö- 
vek legolcsóbb gyári árakon.

a szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, héfÁt és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal uivábbittatnak, ezáltal a SZÍ- 
vaítyó cem romlik és a bort nem ronthatja A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb,
mert homoki.. és sáros viz használatánál sem 
tagadja«, meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gummirozoít kendercsövek a legolcsóbb 
árakon.

Kaink
hozzávaló

csöocMiel,
olcsóbbak és «ób­
bak mint bármely 
bel- vagy külföldi

gynrbaa.

Honig Olló
m. kir. szab. tiizi-fecskendő é* szivattyú-készítő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.

Permetező javítások elfogadtatnak.

* i 0

i

57. '■>'*
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HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
= Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. =

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőcrőme, „Rózsa“ íémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

BIT* Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. *(|
Szives pártfogást, kér tisztelettel

BFAUN W. A.

Sok előkelő ember igazolja,
hogy Áradon a legjobb

vendéglő
SZELTMANN LAJOS vendéglője

„Kis Pipához."
Tessék egy próbát tenni!

Aradi Széchenyi-gűzmalom Részvénytársasán.
vagyon. MéHeg«számla 1907. december hó Sí-én.

Telek- és épület-számla

Gép-számla _ __

Malomberendezési-számla 

Villanyvilágitási-számla ... 
Üzleti-szerek-számla 

Tüzbiztositási-számla ...

Értékpapir-számla ... 

Őrlemény- és buza-számla ...

P énztár-számla __ _

Adósok-sámla

Szén-számla __ __

Zsák-számla _ __

jj Korona
II

fil.jj Korona fii 1
Korona fii Korona

B

fii

— i
II
I 451219 38 Részvénytőke-számla 576400

—
1 1 169939

80 Elfogadványok-számla ... 1606986 1$
— 166741 76 Hitelezők-számla __ 247100 8C
— 4000 — Osztalék-számla 868 1
— 1000 — Munkássegélyző-alap számla 1000
— Tartalékalap kétes követelésekre 30000

rtéke 31171 46 Nyereség tartalékalap-számla...
1

60000
— 4863 91 Értékcsökkenési tartalékalap számla 119215 70
— 1589805 43 hozzáadva ezidei átutalásért 145784 30 265000
— 71271 36 Tartalékalap-számla 336540

1

— 735923 84 Tart.-alap tisztviselők végkielégítésére 11417 89
— 11377 50 1906. évi nyereség elővitel 3571 18

15925 60 Ez évi tiszta nyereség ... ... 114355 98 117927 16

3253240 04 3253240 04

Arad, 1907. december hó 31-én.

Frankel Vilmos s. k.
irodafönök.Az igazgatóság:

Eintzlg Géza s. k. Sntzjáhr Mihály s. k. Wadowiky Onizláv s. k. Wälder flKintzig János s. k.
elnök.

jelen mérleget a fő- és mellékkönyvekkel tételről tételre megvizsgáltak és mindent rendben találtunk. 

^ Arad, 1908. január hó 17-én.

Hász Kálmán s. k.
f. biz. tag.

1

A

iíj. Tenner Lajos s. k.
igazgatósági titkár

Laczay Endre s. k.
f. biz. tag. Rattland Bern át s. k.

elnök.
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Jön!

Jön!
Sok millió

előkelő urhölgy használja a világhírű
FÖLDES-féle

mely zsiríaian, ártalmatlan és regtön szépít.
Ä Földes-féle IflÄFSGiT-CBEBigE gyorsan és bizto­
san ható ártalmatlan szer szepSök:, májf eltek, bőr-
atkák, pattanások, kiütések s mindennemű 
börbaj eilen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Késsiti s

Földes Kelemen
gyógyszeréii

‘Íródon, Delik Ferenc-nici il. szóm ólait.
6485 Föraktárts

Török József gyógyszerésznél Budapesten.
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.

Jön!

Jön!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy 36 év óta Keller Gyula 
cég alatt folytatott kertészetemet és virágüzletemet

1CHEMÉ5 TESESÉlEHel
átadtam.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudo­
mására hozom, nem mulaszthatom el, hogy igen tisz­
telt vevőimnek irántam tanúsított szives támogatásért 
köszönetét ne mondjak.

Arad, 1908. jan. 31.
Teljes tisztelettel

özv, Kelíer Gyuláné.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy a helybeli Keller Gyula-féle virág-üzlet 
(Andrássy-tér, Lőcs ház) és a kertészeti telepet
(Orczy-utcza 26. sz.) átvettük és azt

8CHERHÁG TESTVÉREK
cég alatt fogjuk tovább vezetni.

Amidőn a n. é. közönségnek ezt tudomására hoz­
zuk, kérjük bennünket megrendeléseikkel megtisztelni 
és azon bizalommal és pártfogással megajándékozni, 
amelyet szüléinknek Scherhág I. Cég alatt a Minorita­
palotában 29 évig vezetett üzletünkben volt részük ta­
pasztalni.

Teljes tisztelettel
Scherhág Testvérek.

Megyei telefon 292. Vi.rágkereekedée telefon. 476.
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ARADMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR,
Vagyon Mérleg-számla 1907. évről.

f|
Ö e 8 z e g

Korona ifill. Korona jfill

Pénztár álladék — — -— __
j

480,294 70
Váltó-tárcza — — — — __ 12.207,526 26
Ingatlan kölcsönök — — — -— 1 I 2.030,800 60
Záloglevél kölcsönök — — — I 4.498,684 10
Előlegek értékpapírokra — — — i

134,255
Adósok folyószámlában:

Értékpapírokkal, bekebelezett kötvények-
kel és árukkal fedezett kölcsönök — 5.530,592 64

Törvényhatóságok és testületek tartó-
zásai és kikölcsönzött értékpapírok 875,482 01 6.406,074 65

Más pénzintézeteknél elhelyezett tőkék 856,923 94
Záloglevél biztosítéki alap értékpapírjai:

K. 160.000.— Magyar korona
járadék kötvény . . . . á 92.— 147,200

K. 200.000.— Magy. földhitel-
int. 4o/o- os záloglev. . . . á 92.— 184,000

K. 100.000.— Pesti m. keresk.
bank 4%-os záloglev. . . á 92.— 92,000

K. 90.000.— Pesti hazai első
tkptr e. 4% k. k. kötv. . á 92 — 82,800 — 506,000 —

Záloglevél készlet:
Készletben lévő saját K. 122.400.—

, 47ü%-os záloglev. . . . á 96Va 118,116
Értékpapír készlet — — — __ : 680,675 50
Ingatlanok — — — — __ 42,400
Tisztviselői nyugdíjalap értékpapírjai 235,190!
Leltár •— — — —    7,000
Hátralékos kamatok — — ______ 33,759 64

— 1, __J 28.237,694.39

Teher

Részvénytőke — — — — — 
Rendes tartalék-alap — — —
Rendkívüli tartalék-alap — — —
Záloglevél biztositéki-alap — —
Árfolyam külömbözeti tartalék-alap — 
Ingatlan értékcsökkenési tartalék-alap 
Tisztviselői nyugdij-alap — — —
Betétek könyvecskékre — — —

Dániel Gergely-alap — — — —
Neuman Ede-alap — — — —
Hász Sándor-alap — — — —

Betétek folyó- és cheque-számlán — 
Biztosítéki letét (Aradi vízvezeték meg­

váltása ügyében) — — —
Hitelezők — — — — — __
Visszleszámitolt váltók — — —
Forgalomban levő 472 %-os záloglevelei 
Forgalomban levő 472 %-os kisorsolt 

záloglevelek — — — __
Hátralékos tőke kamat-adó — — 
Fel nem vett osztalék — — —
Fel nem vett záloglevél-szelvények — 
Előre felvett kamatok — — —
Átmeneti kamatok (zálogleveknél) — 
Nyereség egyenleg:

áthozat 1906. évről — — — _
1907. évi tiszta nyereség — — —

ö ■ «szeg
___ Korona jfii Korona fin

1
i 900,000

1.800,000 —
146,358:18
500,000 '_

29,594 58
20,000 1 2.495,952 76

240,567 13
12.497,035 40

3,259 91
11,393 06
2,975 19

12.514,663 56
1.986,793 76 14.501,457 32

621,302 45
422,362 75

4.443,289 89
: 3.902,300

59,600 3.961,900
27,159 22

100
14,076 14,176

199,007 92
59,425 50 258,433 42

40,000
311,093 45 351,093 45

I 28.237,694 39

Ring Géza, s. k.
vezérigazgató. Mategowsky Károly s. k.,

főkönyvelő.

Aradon, 1907. december 31-én.
Fodor Gyula, s. k.,

titkár éa cégvezető.

Az igazgatóság*:
B,n®güllatósrg?einökk Kmt*,9 f*™*» 8 k Leopold Zsigmond, s. k, Neuman Samu, s. k., Wadowsky Gusztáv,

Jelen „Merleg-szamlat« a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, azt helyesnek és teljesen rendben levőnek találtuk.

Arad, 1908. január hó 17-én.
Dániel Léseié, , k , Sarlót Domokos, a. k , Fuchs Igoáo, k,

felügyelő bizozotts. tag. felügyelő bízottá, póttag.

S. k.„

felügyelő bizotts. elnök.

A felügyelő bizottság jelentése.
Tisztelt Közgyűlés!

Van szerencsénk a t. közgyűlésnek jelenteni, hogy a reánk 
ruházott feladatnak híven megfelelve, a lefolyt 1907. évben is éber 
figyelemmel kisértük az Ara dm egyel takarékpénztár ügyvitelét is­
mételten megvizsgáltuk a pénztárakat, az érdekálladékokat, az’ ok­
mányokat és könyvvezetést, miáltal állandóan tudomással bírtunk 
az intézet ügyeinek szabályszerű pontos menetéről, valamint meg­
győződést szereztünk arról a példás rendről, mely az ügykezelés 
minden ágában uralkodik.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1907. évi mérleget 
beható vizsgálat alá vettük és megnyugvással jelenthetjük a t. köz- 
gyűlésnek, hogy az intézeti alapszabályok és a kereskedelmi tör- 
vény rendelkezései minden tekintetben érvényre jutottak továbbá 
hogy a bemutatott 1907. évi „Mérleg-számla“ adatai az’intézet va­

lóságos vagyoni állapotát tüntetik fel és hogy a „Veszteség- és 
nyereség-számla“ szerint kimutatott 311.093 korona 45 fillér tiszta 
nyereség az 1907. évi valóságos eredményt képviseli úgy, hogy az 
1906. évről áthozott 40.000 korona nyereség-elővitellel együtt 
helyesen számol be az igazgatóság 351.093 korona 45 fillérnyi 
összes tiszta nyereség felől.

Mindezek alapján hozzájárulunk az Aradmegyei takarékpénz­
tár igazgatóságának jelentéséhez, valamint a 351.093 korona 45 
fillérnyi tiszta nyereség mikénti felhasználása iránti javaslatához, 
melyet elfogadásra ajánlunk a t. közgyűlésnek.

Végül magunk részére kérjük és az igazgatóság működé­
sére nézve indítványozzuk, hogy a szokásos felmentvényt megsza­
vazni méltóztassék.

Arad, 1908. január hó 18-án.

Dániel László, s
f. ü. biz. elnök.

Az Aradmegyei takarékpénztár felügyelő bizottsága:
'r,> Sarlót Domokos, s. k., |

f. ü. biz. tag.

Nyomatott Zlinszky István cs Társa könyvnyomdájában Arad.

Fuchs Ignác, s. k.,
f. ü. biz. póttag


